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LOCALIZACAO DO TERRITORIO BRASILEIRO

Ao observar um mapa do Brasil, logo percebemos como o pais € grandioso,
ocupando parte significativa do continente. Quando o0s portugueses chegaram a estas
terras, em 1500, encontraram diversos povos que ja viviam nelas ha muitos anos e, com o
tempo, se impressionaram com a vastidao do territério e a quantidade de recursos minerais.

O Brasil é o quinto maior pais do mundo, com uma érea de 8 515 767 km2. Observe
0 mapa a seguir e note que os Unicos paises com area superior a do Brasil sdo RuUssia,
Canada, Estados Unidos e China.

(Mapa 1)

Fonte: IBGE. Atlas geografico escolar. 7. ed. Rio de Janeiro, 2016. p. 34

Além de ter uma extensa costa, com 7 367 km, banhada pelo oceano Atlantico, o Brasil
tem 15 719 km de fronteira terrestre, limitando-se com quase todos os paises da América do
Sul. O Brasil esté localizado na América, ocupando grande parte da porcéo sul do continente,

chamada América do Sul, que abrange 13 paises ao todo. Faz fronteira (limite territorial) com

10 paises, porque dois, (Equador e Chile) ndo fazem fronteira com o pais, como mostra o

mapa abaixo:




(Mapa 2)
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Fonte: IBGE. Atlas geografico escolar. 7. ed. Rio de Janeiro, 2016. p. 34

EXERCICIOS

1. De acordo com as informacdes do texto, identifique a informacgéo correta.
(A) Os espanhois chegaram ao Brasil, por volta de 1.800 e conquistaram o pais.
(B) Os italianos colonizaram o Brasil em 1.500, e tem dominado economicamente o pais
desde entdo.
(C) Os portugueses chegaram a estas terras, em 1.500 e encontraram diversos povos que
ja viviam nelas ha muitos anos.

(D) Os indianos descobriram o Brasil, e por iSso nomearam o povo que aqui vivia, de indios.

2. De acordo com as informacdes do mapa 1, € correto afirmar que:
(A) O Brasil € o pais mais populoso do mundo.
(B) O Brasil € o quinto maior pais do mundo em extensao territorial.
(C) O Brasil € o maior pais do continente americano.

(D)Além de ser o quinto maior pais, € banhado em toda a sua extensdo pelo Oceano
Pacifico.

Analise as afirmac¢des abaixo e identifique quais delas estao corretas.

| — O continente Sul Americano é composto por 13 paises.

Il — Dos paises do Continente Sul Americano, o Brasil € o maior em extensao territorial.
IIl — O Brasil faz fronteira com todos os paises do continente.

IV — Somente a Guiana Francesa e o Uruguai ndo fazem fronteira com o Brasil.

V — O Equador e o Chile estdo mais distantes, e ndo fazem fronteira com o Brasil.




3. Qual das alternativas abaixo contém todas as afirmacdes corretas?
AL eV @ n,veVv
B) 1, 1l eIV D), lleV
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Também devemos levar em consideracao, a localizacdo do pais de acordo com os
hemisférios (norte ou setentrional — sul ou meridional — ocidental ou oeste — oriental ou leste).

A leitura da imagem abaixo, nos permite notar que a maior parte do territorio brasileiro
esta no hemisfério sul ou meridional — isto é, ao sul da linha do Equador — e totalmente
localizado no hemisfério oeste ou ocidental, a oeste do meridiano de Greenwich.
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Fonte: IBGE. Atlas geografico escolar. 7. ed. Rio de Janeiro, 2016. p. 34

1. O texto e 0 mapa acima, nos permite notar que a maior parte do territério
brasileiro esta localizado:

(A) No hemisfério sul ou meridional, abaixo da linha do Equador, e totalmente localizado
no hemisfério oeste ou ocidental.

(B) Totalmente no hemisfério sul ou meridional e no hemisfério oriental.

(C) No hemisfério norte ou setentrional e no hemisfério oeste ou ocidental.

(D) Somente no hemisfério oeste ou ocidental.

2. Tendo como base tudo que vocé estudou nesta atividade, responda em seu
caderno, por que dizem que o Brasil € um pais de proporg¢des continentais.




